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Основним обладнанням паперових фабрик є папероробна машина – складний 

промисловий агрегат, який перетворює підготовлену волокнисту масу (целюлозу та 

макулатуру) на готове паперове полотно шляхом його відливу, пресування та сушіння.  

Мета роботи полягала у дослідженні видимості при пожежі у виробничому 

приміщенні папероробної машини паперової фабрики.  

У роботі використовували методику розрахунку часу евакуації згідно з  

ДСТУ 8828-2019 [1] та математичну інтегральну модель газообміну в будівлі під час 

пожежі, яку зреалізовано наближеними числовими методами у комп’ютерній програмі 

FDS (Fire Dynamics Simulator) [2]. 

Для вказаного виробничого приміщення застосовували польову модель пожежі. 

Початкові параметри середовища: температура – 20 °С, відносна вологість – 50 %, тиск 

атмосферний – 101325 Па, вміст кисню в повітрі – 0,245 кг/кг. 

У роботі проведено  вибір сценарію  пожежі, за якого очікуються найгірші наслідки 

для людей, які знаходяться в приміщенні. Вибір місцезнаходження осередку пожежі 

здійснювався залежно від кількості горючого навантаження, його властивостей та 

розташування, ймовірності виникнення пожежі, можливої динаміки її розвитку, 

розташування евакуаційних шляхів і виходів. І таким місцем первинного осередку пожежі 

вважали центр  приміщення папероробної машини. 

Горюче навантаження в приміщенні папероробної машини представлено в 

основному папером, целюлозою, а також композитами і пластиками, з яких виготовлені 

конструктивні елементи папероробної машини. Зокрема, сітки виготовлені  з синтетичних 

монониток (поліестер, нейлон), для облицювання валів використано гуму різної твердості 

та поліуретан. 

У роботі було розглянуто кругове поширення пожежі по твердому горючому 

навантаженню. Швидкість вигоряння пожежного навантаження для такого випадку 

розвитку пожежі  визначали за формулою: 

 

𝜓пит ⋅ 𝜋 ⋅ 𝜈2 ⋅ 𝑡2,  ‘   (1) 

 

де 𝜓 пит – питома швидкість вигоряння, кг/(с·м2); 𝜈 – швидкість поширення полум’я, м/с; 

b – ширина смуги горючого навантаження, м; 𝑡ст – час стабілізації горіння, с; 𝐹 – площа 

осередку пожежі, м2. 

У роботі [3] встановлено, що найнебезпечнішим фактором пожежі на 

паперопереробному заводі, де питоме пожежне навантаження перевищує 500 МДж/м2, є 

втрата видимості. Згідно з [1], гранично допустиме значення такого небезпечного чинника 

пожежі як  втрата  видимості  становить 20 м. 

Тому у роботі досліджували зміну видимості при пожежі в приміщенні 

папероробної машини з часом. На рис. 1 показано видимість при пожежі у приміщенні 

папероробної машини на 190 с. 
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Рисунок 1 – Видимість при пожежі у приміщенні папероробної машини на 190 с 

 

Як показано блокування евакуаційних  виходів із приміщення папероробної 

машини не відбувається. На рисунку 2 показано видимість на 409 с, де видимість 

становить менше 20 м – відбувається блокування евакуаційних виходів. 

 

 

 

Рисунок 2 – Видимість при пожежі у приміщенні папероробної машини на 409 с 

 

У роботі проведено  моделювання динаміки розвитку пожежі у виробничому 

приміщенні папероробної машини. Встановлено, що найбільш небезпечним чинником 

пожежі є втрата видимості, яка наступає через 409 с. Отже, система димовидалення є 

критично важливою для даного виробничого приміщення.  
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